

(м,52): Всякой си тръгва с родата, със децата. Да кажем има женени деца – 2, 3 или едно – взима ги и отива по...

- *Ама така с каруците или пак пътувате...*

(м,52): Някои с каруци, някои с коли.

(м,28): Закачам зад колата ремаркетото...

- *Мен ми е интересно – добре, защо избрахте Михалци? Казваш: “Познават ни” – ама как ви познават? Вие, вие не сте от там, нали сте от Загорци?*

(м,28): Ходихме преди няколко години във Михалци и там се запознахме със 5-6 семейства във селото. Така се запознахме. Като работим добре, те ни похвалиха на други хора. И така ни излезе авторитет. В нашата работа нямаш ли авторитет и доверие – няма и работа.

- *Няма работа...и добре какво...там на палатка ли опъвате или...?*

(м,28): На палатка

(м,52): На палатка, някой път на квартира. Почти сме на палатка в Михалци, защото работим околните села – Тимча, Лесичери, Дъскот... обикаляме.

(м,28): Русаля

(м,52): Целият район Търново. Правим казани за ракия, тави за сладко, за лютеница. От стари съдове правим казани за ракия.

- *Как така от стари съдове?*

(м,52): Ами от тигани, от разни работи.

(м,28): Един път мина един журналист и ни писа там по вестника на втора страница. И ний го казахме това по вестниците – че правим казани за ракия. И дори питаха ни къде ще отидем. Казахме, че отиваме към Ново село, Балван [...] Това е за Севлиево пътя. От Търново за Севлиево – по магистралата. И се отбихме в това село – Ново село. Там имам много приятели, много познати и те ни питаха къде ще тръгнем от Михалци. По вестника. И ни питаха, че правим казани за ракия от стари съдове. В Ново село ни откриха много хора.

След края на интервюто, семейството сподели, че всъщност активният трудов сезон при тях започва през април. До средата на юни мъжете напускат Загорци и отиват да работят на строежите по Южното Черноморие – предимно в Приморско и Китен. В този период те се препитават по-скоро като тенекеджии и ковачи – поставят улуци, изработват метални врати и решетки. Във всички случаи това, което е важно за настоящето изследване е, че се търсят начини да се съхрани спецификата на субгруповата идентичност – работата с метал.

С един не много социално забележим аспект на строителството или по-точно – разрушаването на стари сгради – са свързани други ромски икономически стратегии. От една страна това е “брането” на арматурно желязо, което бива предавано в последствие на вторични